



2018年平昌冬奥会会徽出现在索契冬奥会闭幕式上。新华社发

冬奥会 何时真正 走向世界

第22届冬奥会圣火于北京时间昨天凌晨熄灭，索契冬奥会将因为它一系列历史之最照亮冬奥会史册。感谢索契，让我们在黑海之滨，沐浴了奥林匹克的荣光。

本届冬奥会是历史上规模最大、设项最多的冬奥会。在过去的17个比赛日里，88个代表团的2856名运动员参加了7个大项、15个分项、98个小项的比赛。但在索契这座地处欧洲面向亚洲的城市，我们不禁对冬奥会的未来生出更多思考，因为现实告诉我们，在很多方面，这还不算是真正意义上的全球盛会。

本次参赛的88个国家和地区中，只有一名运动员的代表团就有18个，其中很多运动员并没有在所代表国家和地区生活。1984年萨拉热窝冬奥会是一届没有遇到抵制的冬奥会，当时有49个国家和地区参加，假设前苏联10多个加盟共和国独立参加，30年间，参赛运动员的来源其实并没有太大的改变。但冬奥会的正式金牌项目已经增加了一倍多。

这一假设放在奖牌榜上结果依然如此，索契冬奥会上，除中日韩澳四国榜上有名外，赢得奖牌的国家，与30年前几乎并无不同。在冬奥会长达90年的历史中，除了美国、加拿大和欧洲国家（包括苏联及加盟共和国），以及中日韩澳外，没有任何其他国家和地区的运动员赢得过冬奥会金牌，获得奖牌的国家也大多出朝鲜和新西兰。

还有一个我们必须面对的现实是，冬奥会项目不仅仅有地域上的局限。即使在欧美国家，这些冰雪项目也被部分群体垄断。在冬奥会上很少能够见到黑人选手的身影，能够登上领奖台的就更少。

与冰雪项目受地域气候条件限制相比，经济基础有时甚至是决定性的因素。众所周知，雪上项目花费较大，也更受场地条件的影响。冰上项目尽管也不便宜，但相对容易开展，只要经济条件允许也可以涉足其中。

韩国是欧美国家之外在历届冬奥会赢得金牌最多的国家，他们的成功全来自冰上项目。自从1992年实现金牌突破后，韩国运动员已经赢得了26块冬奥会金牌，除了金妍儿4年前赢得的女子花滑金牌之外，22块来自短道速滑，3块来自速度滑冰。

国际奥委会公布的数字显示，本届冬奥会比赛转播的收视率在所有主要国家和地区都非常高。国际奥委会也因此从赞助和电视转播中获得了巨额的经济回报。利用其中的回报，帮助气候和经济条件不允许的国家和地区修建冰场，提供技术支持，开展冬季项目，让广大的亚非拉地区分享冬奥会的红利，不让他们仅仅成为冬奥会的电视观众，这是国际奥委会不容回避的责任。

冬奥会在非西方发达国家城市举行，只有两次，除索契外，就是1984年的萨拉热窝。索契之后是韩国的平昌。可以说，冬奥会走向世界又迈出了可喜的一步。

在本届冬奥会上，中国冰雪健儿取得3金、4银、2铜的成绩，在速度滑冰等领域取得新的突破，领跑亚洲。北京联合张家口正在申办2022年冬奥会，国际奥委会是否应该考虑在申办程序和政策上向非欧美发达国家倾斜，尤其应该让像北京这样有条件、有极高民意支持率的申办城市，获得举办冬奥会的资格？

这是冬奥会面临的挑战，希望国际奥委会利用索契创造历史之最的契机，让冬奥会真正走向世界，成为真正意义上的全球盛会。

新闻链接

五环终于绽放 俄罗斯人用自嘲弥补失误

在索契冬奥会闭幕式，开幕式上的小女孩“爱”又一次来到人们面前。这次，好友尤里和瓦莲金娜带着她，继续在俄罗斯文化长河中航行。这样一个开场，让奥运承载着文化再度起航。

随后，700名演员如同纷乱而有序的鱼群一样，从四面八方奔向舞台中央，他们不断变换各种图案，就在他们即将汇成五环图案的时候，右上角那一环却再次“失灵”。不过在焰火中，五环霎时绽放，全场欢呼雀跃。俄罗斯人用一番自嘲，弥补了开幕式的失误。



一幕幕精彩的俄罗斯艺术展示过后，随着吉祥物小熊轻轻一吹，燃烧了16天的火炬塔缓缓熄灭。小熊在闭幕式最后时刻重演了1980年莫斯科奥运会上“米沙的眼泪”，人们在不舍中告别索契，迎接新的春天。

2018年，平昌见！

作为第23届冬奥会的举办地，韩国平昌接过了国际奥委会会旗，并在闭幕式上带来了“平昌八分钟”，来自韩国的艺术家们献上了富有地方特色的表演。

当索契冬奥会吉祥物北极熊吹出寒气，奥林匹克圣火缓缓熄灭，冬奥会正式进入“平昌时间”。2018年，平昌见！



平昌市市长李石莱（左三）从国际奥委会主席巴赫（左二）手中接过国际奥委会会旗。

图文均据新华社

CBA

郭士强留任辽宁衡业

据新华社电 辽宁衡业篮球俱乐部24日发表声明，在身体没有大碍的情况下，郭士强接受俱乐部的挽留，收回三天前的辞呈，他不仅将率队完成本赛季比赛，下赛季依然是球队主教练。

郭士强接受采访时表示：“因为有球迷、球员和俱乐部的期望，我决定留下来和大家一起战斗。”

前中国男篮主教练郭士强在辽宁队的辞职风波，源于20日晚辽宁、新疆一战最后时刻的争议判罚。当时，辽宁队最后一次进攻，中锋韩德君接球准备做进攻动作时“被侵犯摔倒”，但值主裁判没有理会对方这一犯规，导致辽宁队客场106：108两分惜败。

郭士强当即对裁判判罚表示抗议并要求播放比赛录像还原最后一次进攻，但郭士强的请求被技术代表和比赛监督拒绝。面对被裁判剥夺的比赛，郭士强选择了辞职，他说：“球员们一年的努力被这样葬送，作为主教练接受不了这样的失败。”

虽然中国篮协赛后不到24小时承认了裁判的漏判，并对当值主裁判郑军给予停哨15场的处罚，但辽宁队失利的结果已无法更改。在22日进行的首轮第三场比赛中，辽宁队临时起用外教指挥比赛，而一身便装出现在比赛场的郭士强扮演了助理教练的角色。那一场，辽宁队又输了8分。

辽宁队23日深夜赶回主场本溪后，辽宁衡业俱乐部和辽宁省体育局领导即对郭士强进行了真诚的挽留。郭士强在24日进行了全面体检后，决定尊重球迷、球员、俱乐部的意见，留任辽宁衡业队主教练。

辽宁与新疆季后赛第四场较量将于25日在辽宁本溪进行，目前，辽宁队总比分1：2落后。

NBA

“出柜”球员上赛场

据新华社电 布鲁克林篮网队23日宣布与35岁的老将贾森·科林斯签下一份10天短合同，他在当天网队客场对阵洛杉矶湖人队的比赛中出场，成为北美四大职业体育联赛（NFL、MLB、NBA、NHL）中首位上场比赛的公开同性恋身份运动员。

科林斯去年4月29日公开“出柜”，但一直作为自由球员赋闲在家，对于这次机会他表示非常珍惜，他说：“能够获得这次机会我感到很感激，这也是我一直坚持刻苦训练的原因。我坚持不懈地训练，为的就是能够在得到这样的机会时，不会为自己的身体状况担忧。”

篮网队总经理比利·金说：“签下科林斯完全是出于篮球方面的考虑。我们需要增加内线深度，而他的身高和经验对我们非常合适，所以我们觉得给他一份10天的合同是个正确的决定。”

科林斯在对阵湖人队的比赛中出场11分钟，拿到两个篮板和一次抢断，犯规5次，没有得分。不过，他的出场还是引发了现场的一阵欢呼和掌声。